









# Соц иалистический труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

16 августа 1945 г.

ЧЕТВЕРГ  
№ 34 (2971)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовская обл., ул. 20  
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит  
во четверг

## Заявление Советского Правительства Правительству Японии

8-го августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял японского Посла г-на Сато и сделал ему из Советского Правительства следующее заявление для передачи Правительству Японии:

"После разгрома и капитуляции гитлеровской Германии Япония оказалась единственной великой державой, которая все еще стоит за продолжение войны."

Требование трех держав — Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26 июля сего года о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил было отклонено Японией. Тем самым предложение Японского Правительства Советскому Союзу о ненадежности в войне в Дальнем Востоке теряет

всякую почву.

Учитывая отказ Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому Правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии и тем сократить сроки окончания войны, сократить количество жертв и содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира.

Верно своему союзническому долгу, Советское Правительство приняло предложение союзников и присоединилось к заявлению союзных держав от 26 июля сего года.

Советское Правительство считает, что такая его политика является единственным средством, способным приблизить наступление мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий и дать возможность

японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были причинены Германией после ее отказа от безоговорочной капитуляции.

Ввиду изложенного Советское Правительство заявляет, что с завтрашнего дня, то есть с 9-го августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией

8 августа 1945 года\*. В М. Молотов заявил также г-ну Сато, что одновременно с этим Советский Посол в Токио Я. А. Маликов передаст Японскому Правительству настоящее заявление Советского Правительства.

Посол Японии г-н Сато обещал доставить до представителей Японского Правительства заявление Советского Правительства.

Заявление Японского Правительства Советскому Послу в Токио

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

Получено сообщение из Токио, что сегодня, 10 августа, у советского Посла Я. А. Малика состоялась встреча с японским министром иностранных дел г-ном Того. Г-н Того сделал советскому Послу следующее заявление:

"Японское Правительство

готово принять условия Декларации от 26 июля сего года, к которой присоединилось и Советское Правительство. Японское Правительство понимает, что эта Декларация не содержит никакого аналогичного заявления передано Правительствам Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая через Швецию.

Японское Правительство просит определенного уведомления по этому поводу".

Г-н Того также сообщил,

что аналогичное заявление передано Правительствам Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая через Швецию.

Монгольская Народная Республика объявила войну Японии

ной Республики на своем об объявлении Монгольской об единенном заседании единой Народной Республики вой-

ны Японии.

Ответ Правительства Советского Союза, Соединенных Штатов, Великобритании и Китая Правительству Японии

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

11 августа государственный департамент Соединенных Штатов Америки направил ответ правительству Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Великобритании и Китая на заявление японского правительства от 10 августа:

"В отношении заявления японского правительства, в котором признаются условия Потсдамской Декларации, но в котором содержится заявление: "При условии, что указанная Декларация не содержит никакого требования, которое затрагивает прерогативы Величества как суверенного правительства", наша позиция заключается в следующем:

"С момента капитуляции японского правительства и японской администрации в отношении управления государством будет подчинена

целях осуществления условий капитуляции.

Немедленно после капитуляции японское правительство отправит военно-партизанных лиц в бэзопасные пункты, где будет указано, где они могут быть быстро посланы на боевые союзных транспортов.

Форма правительства Японии в конечном счете будет в соответствии с Потсдамской Декларацией установлена свободно выраженной волей японского народа.

Вооруженные силы союзных держав будут оставаться в Японии до тех пор, пока не будут достигнуты цели, изложенные в Потсдамской Декларации".

Ответ японскому правительству передан через швейцарское правительство.

## Безоговорочная капитуляция Японии

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через швейцарское правительство следующее сообщение от японского правительства:

"По вопросу о потере японского правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительства Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного государственным секретарем Америки Бирдсона, и датированного 11 августа, японское правительство имеет честь сообщить Правительству членам изложенного Советского Правительство заявляет, что с завтрашнего дня, то есть с 9-го августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией

8 августа 1945 года\*. В М. Молотов заявил также г-ну Сато, что одновременно с этим Советский Посол в Токио Я. А. Маликов передаст Японскому Правительству настоящее заявление Советского Правительства.

"А. Его Величество Император издал Императорский распорядок о принятии Японской условий Потсдамской Декларации.

По вопросу о потере японского правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительства Соединенных Штатов, Великобритании и азиатским властям Японии в своих находящихся в их подчинении вооруженным силах, где бы они находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий Союзных Вооруженных Сил в целях осуществления вышеизложенных условий".

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 13 августа

В течение 13 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали наступление на Маньчжурию.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, преодолев сопротивление противника, овладели городами и крупными железнодорожными станциями Хуэйхуэй, Дуньхуа, городом и узловым железнодорожным

станцией Линьхуа, городами и железнодорожными станциями Тяньхагуа, Мадаоши, а также заняли населенные пункты Сынъянфудаэр, Наньяншаньгу, Уладаган, Шитоухэтан, Сынъяншань, Даахуагуо, Линьгуо, Баньбаотао, Эргао, Наньшигоу, прошивавшие вперед на 15-40 километров.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, продолжая наступление между реками

Войска 3-го Дальневосточного фронта, наступая на юг на 15-20 километров.

Войска Забайкальского фронта, развязав наступление к востоку от Большого Хингана, с боем овладели городом и крупным железнодорожным станцией Содуль-Ваньинь. Войска фронта, наступающие вдоль железнодорожной дороги Хайлар—Харбин, заняли железнодорожную станцию Миндуэнхэ.

Наши авиации продолжали удары по железнодорожным узлам Минчжурии.

Соинформбюро.

### Оперативная сводка за 14 августа

В течение 14 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали разывать наступление.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, наступая вдоль железной дороги Порт-Артур—Харбин, форсировали реку Муданьцзы и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Муданьцзы, а также заняли населенные пункты Сынъяншань, Бэйтаньцзы, Чэнчи, Шичжансюо.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, наступая по обеим берегам реки Сунгары, продвинулись вперед на 40—50 километров и с боем заняли город и железнодорожную станцию Чанчань, а также города Линьси, Дабаньшань, Любэй, Чжаньхай, Тунъязань, Гэзэнъязы, продвинувшиеся за день на 100—150 километров.

Корабли и части Тахоокеского флота с боем овладели Корейским портом Сесонь.

За время с 9 по 13 августа наши войска на Дальнем Востоке заняли в плен более 8 тысяч солдат и офицеров противника.

Наши авиации нанесли удары по железнодорожным узлам в Маньчжурии и японским портам в Северной Корее.

Соинформбюро.

Шаги, предпринятые Советским Правительством, верны своему союзническому долгу, и действия Красной Армии на Дальнем Востоке были ударом, вынудившим Японию

10 августа начать переговоры о капитуляции.









